



# МИЭФ – это просто «ВЗРЫВ МОЗГОВ»

Остальные бакалавры продолжают образование. Сергей Петров, депутат Госдумы, член Комитета по бюджету и налогам, напутствовал их притчей об американских студентах, которые однажды освистали Рузвельта. «Надеюсь, вы также освищете коррупционера, если его приведут выступать перед вами», – закончил он.

ФОТО ВИКТОРА СМОЛЫГИНОВА

# Welcome на борт!

НА ДНЯХ состоялся 10-й, юбилейный, выпускной вечер в Международном институте экономики и финансов Высшей школы экономики. Его питомцы учатся по программе «Вышки» и попутно оканчивают курс Лондонской школы экономики и политических наук. И даже дипломы им вручают на островке британской территории в Москве.

По коридорам английского посольства порхают девушки и юноши в квадратных «кембриджских» шапочках и длиннополых мантиях. На бакалаврах – черные с желтыми подкладками, на магистрах – синие с оранжевыми. Черных мантий сегодня около 80, синих – 20.

Студенты МИЭФ составляют 3% от всех заочников Лондонской школы экономики. И... ежегодно «отхватывают» себе примерно четверть всех дипломов 1-й степени и прочих наград, а в прошлом году – так и вовсе 59% (это был рекорд МИЭФа – см. «Вечерку» от 14.09.2009 г.). При том, что степень напряженности программы одна студентка охарактеризовала как «взрыв мозгов». Например, в 1997 г., когда

## Справка «ВМ»

Лондонская школа экономики и политических наук, один из ведущих центров экономического образования, создана в 1895 г. 15 ее выпускников и преподавателей награждены Нобелевскими премиями.

МИЭФ впервые набрал студентов на «двойную» программу, первокурсников было 48, а до диплома бакалавра дотянули только 13.

Студенты слушают двойную порцию лекций, на русском и английском, и сдают двойную норму экзаменов, причем половину – лондонским профессорам, специально приезжающим в Москву. Поэтому английские экономические премудрости заседают у них в голове крепко.

– Недавно пошла устраиваться на работу – выяснилось, что придется самостоятельно освоить стандарты российского бухучета. А мы-то больше налегали на английские! – смеется бакалавр Надежда Маркова.

По словам Сергея Яковлева, директора МИЭФ, 30–40% бакалавров сразу устраиваются на работу. «Это развенчивает миф о том, будто бакалавры – неполно-

ценные, недоученные специалисты», – сказал он. «Мы охотно берем выпускников МИЭФ, – подхватил Сергей Горьков, директор Департамента кадровой политики Сбербанка, и продолжил на привычной для миэфовцев смеси английского и русского: – Welcome на борт!»

Двоим выпускникам придется в случае чего освистывать английских и французских коррупционеров: они собираются учиться в Лондоне и Тулузе. Но и российским взяточникам и казнокрадам не поздоровится, ведь как минимум 15 бакалавров МИЭФ останутся доучиваться в «Вышке».

– Уже не первый год некоторые наши бакалавры поступают на психологические и философские факультеты, – говорит Сергей Яковлев. – Это говорит о том, что они получили подготовку, сочетающую в себе английскую рациональную конкретность и российскую гуманитарную традицию.

Мария РАЕВСКАЯ



■ В этой «двойной» программе до диплома дотягивают не все